

市人社局：就业扶贫 铺就稳稳幸福路

要 闻 简 报

我市创建全国文明城市工作推进会议召开

本报讯（融媒体中心记者 李莉萍）4月27日，我市2020年创建全国文明城市工作推进会议召开。会上进一步分析形势、压实责任，对今年创建全国文明城市工作再安排、再部署。市领导陈国重、魏学君、杨辉星、焦慧娟，市政府秘书长杨兆华出席会议。

我市组织收听收看全省学校疫情防控和安全管理工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月27日，我市组织收听收看全省学校疫情防控和安全管理电视电话会议。副市长张平怀在我市分会场收听收看会议实况。

叶县法院到我市法院交流学习

本报讯（融媒体中心通讯员 宋佳）4月26日，叶县人民法院院长王远蒙一行到我市人民法院交流学习审判管理、诉讼服务中心建设等工作。我市法院院长杨长城陪同。

市领导督查调研我市棚改项目开复工情况

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 席静玮）4月27日，市领导李应席带队先后到汝南、钟楼、风穴路、紫云路、煤山等街道督查调研我市棚改项目开复工情况及近期工作开展情况。

温泉镇：让流动党员在外地找到「娘家」

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁亚波 张梦奇）去年以来，在流动党员管理中，温泉镇本着“党员流动到哪里，党的建设就推进到哪里”的理念，创新机制，让流动党员时刻感受到组织的温暖和关怀。

温泉镇现有流动党员79名，为了让他们感受到党组织的温暖，2019年12月，该镇成立了中共温泉镇驻郑州市流动党员支部委员会。郑州市流动党员支部委员会共15人，设支部书记1名、支部委员2名。温泉镇驻郑州市流动党员支部委员会的成立，为进一步加强基层党建工作的规范化提供了经验。

在平时的流动党员的学习管理中，该镇积极创新工作思路，借助“互联网+党建”搭建空中平台，通过“学习强国”APP、流动党员学习交流微信群、微信公众号等线上平台，推送学习资料、宣传政策方针、开展线上学习教育，确保一月一次开展网上组织生活活动，定期推送党员学习情况。“每次听课都有新的收获，今天的课讲得真好，我分享到微信群里，让大家一起学习学习”，大洼村郭豪帅深有感触地说道。

疫情期间，在流动党员学习交流微信群里，大家时时关注疫情情况，自发组织购买应急物资和捐款，助力家乡疫情防控。“虽然党员个人能力有限，但我们也想尽自己一份绵薄之力，为家乡疫情防控做点事情”，郑州市流动党员支部委员会支部书记袁文明带头捐款800余元。

“温泉镇以支部为单位，对全镇流动党员动向进行全面摸排，将每名流动党员的个人情况、家庭情况、联系方式等信息进行实时登记、更新，建立流动党员动态管理台账，把每一位流动党员都纳入到全镇党员管理中来，更好地解决流动党员管理、服务、教育等问题，提高流动党员的组织归属感。”该镇党委书记李华州介绍。

巡察组为残疾少年送来爱心轮椅

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月24日，市委第十八巡察村（社区）组的同志带着轮椅来到小屯镇中村。“这么远跑来给俺孩子送轮椅，真是辛苦你们了，感谢你们！你们先休息一会儿。”低保户薛令杰不停道谢，激动地用手抹眼角的泪珠。

4月初，市委第十八巡察村（社区）组到小屯镇中村走访，看到一位母亲吃力地背着十几岁的孩子走路，交谈之后了解到这个孩子叫袁乐宾，今年12岁，就读中村小学三年级，自出生起就患有脑瘫，腿脚不能行走，长期由父母背着上下学，多数时间只能在家里躺着。“因为家里穷买不起轮椅，俺心里一直觉得亏欠孩子，像他这么大的孩子都在外面跑着玩，他连出去看看都没机会。”组长郭应奇听后，及时与村委干部核实情况。调查中发现，袁乐宾原有的残疾证属于四级，但经人民医院几次复查，发现残疾程度已达到一级症状，通过与市残联沟通确认，拟完善相关手续后将残疾证四级升为一级。考虑到袁乐宾眼前面临的生活困难，先救助一辆轮椅。

阳光下，坐在轮椅上的袁乐宾一直摸索着使用轮椅，脸上露出了幸福的笑容……

小屯镇“四化”强化治安巡逻工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）为进一步加强治安防控工作，保护人民群众生命财产安全，近期，小屯镇采取四项措施，强化治安巡逻工作。

巡逻力量联动化。各行政村积极组织治安巡逻队，强化对重点时段和部位的日常巡逻防护。同时充分整合辖区治保力量、治安积极分子等群防群治力量，完善警民联动，强化对重点时段和部位防控工作。

巡逻防控信息化。组织警力对发案规律特点、动态走势进行专题研判分析，动态监控，建立警情周通报制，将预警信息通报给巡逻民警和各村联防队员，为巡逻防控人员开展工作提供准确的信息支撑。

巡逻打击快速化。针对发案特点，一方面完善“以巡为本，以快治动”等巡逻防控技术，着力提高路面巡逻警力的响应速度和合成作战能力，提高巡控效果。

巡逻督查常态化。镇成立专项督查组，采取对实地暗访、现场督查等方式，定期对不定期地对巡逻人员在岗在位、巡防情况进行检查，并及时通报，对发现的问题责令相关人员限期整改。

保障兜底，积极对贫困劳动力实施就业援助

我市就业扶贫工作目标：全市16-60周岁有就业条件和就业愿望的建档立卡贫困劳动力全部实现转移就业，做到“应就业尽就业”；全市有培训意愿且符合受训条件的建档立卡贫困劳动力每人至少接受1次职业技能培训，做到“应培训尽培训”；持续做好农村贫困人口城乡居民基本养老保险工作，做到应保尽保、待遇应支尽支。

年老、体弱的贫困劳动力是打赢脱贫攻坚战的关键。为让弱劳力、半劳力贫困人员找到适应的工作岗位，今年年初，市人社局、扶贫办联合下发《关于应对新冠肺炎疫情进一步加强贫困劳动力就业帮扶的通知》，以行政村为单位对贫困劳动力和弱劳力、半劳力进行摸排，掌握其基本情况，针对摸排无法离乡、无业可扶、无力脱贫群体，由人社局负责开发公益性岗位安置，弱劳力、半劳力由市扶贫办负责开发公益性岗位安置就业。目前，人社局已开发贫困劳动力公益性岗位342个，市扶贫办开发弱劳力岗位2390个，确保了有就业意愿贫困人员通过公益性岗位安置实现增收脱贫。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 李俊杰

家庭子女共10余人。

为保障贫困人员安全返岗，我市一边根据掌握的农村劳动力就业数据，加强与汝州籍农村贫困家庭劳动力相对集中的江苏省苏州、无锡、常熟、浙江省杭州、绍兴、海宁、广东省东莞、中山、深圳，福建省厦门市等发达地区的交流合作，并与部分城市的人社部门和人力资源机构签订长期劳务合作协议；一边根据各地用工需要，在春节前后将劳务输出集中地的汝州籍务工人员名单发送给各乡镇，社保所逐个核实务工人员返岗意愿和返岗时间，并动员返岗人员以老带新，最终确定返岗和新务工人员人数，切实保障贫困农民工外出务工的合法权益和稳定就业。

同时我市还采取用工单位专车接送、自驾车集中出行、包租专车（专列）出行等形式帮助农民工尽快返岗复工，优先组织贫困人员开展“点对点”劳务输出，先后与6家机构签订了长期的劳务合作协议，由我市统一组织输送原在该公司务工的汝州籍人员返岗和新招人员进企务工，赢得了输入地人社部门和人力资源机构的信任，也保证了贫困外出务工人员安全有序返岗，受到复工企业和务工人员的普遍好评。目前，我市贫困人员已安全返岗3086人。

前，全市已累计收集贫困人员岗位信息6000多个，吸纳本地贫困劳动力就近就地就业1932人。

同时，为做到服务有的放矢、对症下药，人社局成立调研组，抽调局小额贷款中心、失业保险中心、工伤保险中心、二级机构负责人，深入汝绣产业园、带贫企业、扶贫车间、就业基地等，广泛调查研究，问需基层一线，积极帮助就业创业企业复工复产，优先对涉贫创业企业发放小额担保贷款，动员其多开发扶贫岗位，带动贫困人员尽快实现就近就地就业。疫情期间，仅汝绣农民工返乡创业产业园就积极为贫困劳动力提供就业岗位600多个。截至目前，已有286名贫困劳动力到园区就业。

精准输出，助力贫困劳动力安全返岗就业

“家门口上车，下车门进厂”是今年我市劳务输出工作中的一大亮点。2月24日上午，家住蟒川镇的张丹丹拿着村委会出具的健康证，在市体育中心门口与其一同等候的137名务工人员签订了个人健康保证书，并进行了体温测量，合格后统一登车。这次，与她一同前往郑州富士康的贫困

杨晓波：污水处理厂机电设备的「保健医生」

每天与设备、配件打交道，不怕苦、不怕累，永远冲在第一线，为污水处理设备稳定运行保驾护航，他就是维修岗位上的“铁人”，城东污水处理厂最美维修班班长杨晓波。

36岁的杨晓波入职城东污水处理厂已经9年了。自入职以来，他认真钻研业务知识，尽职尽责，哪有困难哪里就有他的身影。

酷暑三伏，杨晓波的衣服不知被汗水湿透几回，下班换下的工作服都是一幅用盐花画成的地图。严寒四九，设备无法移动，维修环境小、只能容纳一人，下去一干就是几个小时，出来后手冻得麻木。还有比严寒酷暑更难忍受的是难闻的气味。污水厂的设备大都与污物直接接触，各种怪味混合在一起，一般是忍受不了的。长期工作以来，杨晓波已经适应了，只要有任务，二话不说穿上雨裤就下去干，有时弄得手上好几处伤口，脸上、身上到处是污泥，但这些都顾不上，直接进行后续的工作。

去年7月的一个晚上，我市突然遭遇短时雷雨大风，雷电造成城东污水厂高压配电设备、转碟控制柜、刮吸泥机设备故障。杨晓波接到通知后第一时间赶到现场，当即启动应急预案，组织维修人员抢修设备。停电操作、验电，做好安全措施，重点检查刮吸泥机的轴承，对轴承进行拆卸、润滑和换油、紧固……抢修工作有条不紊地进行着。经过5个多小时的连续作战，直到凌晨，厂区的高压配电设备恢复供电，一切设备正常运行。

除了日常维修，杨晓波还特别重视知识技能学习。现在设备更新快，从机械到电路知识都要掌握，杨晓波不断探索其中的工作原理，并带领本班组进行技术攻关，大大降低了设备故障率，提高了工作效率，消除了安全隐患。按照节能降耗的方针要求，在设备改造中，他首先考虑的是把剩下的废料筛选利用。特别是减速机运行频率高，经常出故障，需要返厂维修，成本很高。他就认真钻研，进行技术攻关，降低返厂维修率，仅维修减速机这一项一年就为厂节约资金20多万元。

机电修理工作，是一份既需要技术又需要耐力的活儿，杨晓波用自己的耐心、汗水、好学，呵护着我市的一方水体。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈建峰



近日，市自来水公司安排技术人员到蟒川镇蟒窝村，为户户供水管道铺设提供技术支持，全程参与、服务到位。图为技术员于忠现在村民家中检查管道和阀门安装情况。

梁杨子 雷文娟 摄

四地联合跨区域执法齐聚汝州

开展道路运输安全综合整治“春雷行动”

本报讯（融媒体中心记者 李红阳 通讯员 沈亚茹）“四地市跨区域异地联合执法汝州站春雷行动，开始！”一声令下，80余名执法人员分赴全市各区域重要路口卡点。自日前跨区域异地道路运输安全综合整治“春雷行动”在三门峡市正式启动后，4月25日，经过连日奋战，洛阳市、平顶山市、三门峡市和汝州市参加异地联合的80余名执法人员转战汝州，我市“春雷行动”在体育中心拉开序幕。

4月26日，四地联合执法队伍分赴在汝南工业区、汝南高速路口、小屯李珍庄、陵头路口、G207线养田等路段开展联合执法行动。联合执法人员注意个人防护佩戴口罩，全程使用执法记录仪，充分发挥不怕脏、不怕苦、不怕

累、连续作战的工作作风。截至4月27日9时，共查扣违法运输车辆26台，其中“百吨王”1台，超限车辆14台，非法改装车辆10台，未按规定使用计价器出租车1台。据了解，此次异地联合行动，采取四地组团、异地轮流执法，跨区域作战的方式。强化路面管控，重点治理客车非法营运、“黑出租”“百吨王”严重违法超限运输等违法违规经营行为，保障道路运输安全。

该行动负责人表示，对此次行动查处的超限运输车辆，坚决落实“一超四罚”和信用联合惩戒措施；对查处的客车、出租车和网约车违法行为，及时抄告、更新和上报《客运车辆违法信息库》严格落实一案三查，排查和移交一批涉黑涉恶和“保护伞”案件线索，有力改善全省道路运输安全环境。

审计局：“学习强国”“风景”好

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩仁强）登强国、学时政、看视频、答试题、表观点、晒积分、比成绩，连日来，市审计局的“学习强国”“风景”这边好……

平永申是市审计局党总支副书记，单位积分屡排第一。他说：“‘学习强国’刚上线的时候，我在单位率先安装下载了软件，并带领全局党员干部每天在手机上学习，工作之余一起讨论国家大事，还能及时了解事关我们衣食住行的新政策、新福利，一下子把大家的学习积极性调动起来了。大家每天积极登录，及时了解疫情动态，掌握防疫知识，每天都学有所获，成就满满。”

“政治+高度”站位高，学习氛围日益浓厚。该局将“学习强国”APP的推广作为理论学习和意识形态工作的重要内容，要求班子成员带头安装使用，充分发挥示范带动作用。多次召开“学习强国”工作推进会，要求机关各支部把动员广大党员使用“学习强国”学习平台列为一项长期坚持的工作任务，迅速推进。

“党员+职工”全员学，“比学赶超”涌热潮。该局党组迅速召开党组会议进行传达部署，秉承“党员带头、全体参与”的思路，建立了以党支部为主体的学习管理小组，引导带动更多干部职工、离退休干部及先进群众代表参与；通过以管理分组管理的方式，带动注册人员学党的先进理论；通过以学促干，以干研学，在全局掀起了“学习

强国”学习热潮。“督促+考核”促进步，学习“风景”这边好。“学习强国”推广之初，该局一些教职工借口工作忙，无暇兼顾学习，放松自我要求。经过党员干部的耐心劝导以及身边党员同事的带动，逐渐转变思想，由“要我学”转为“我要学”，将工作业务与“学习强国”齐头并进，把每日积分学满逐渐养成习惯。要求大家每日充分利用碎片化时间进行学习，鼓励结合工作实际，提高工作业务水平。利用党支部、支部会、干部职工会，充分利用微信群阵地，分享学习经验、答题技巧，将学习情况纳入党员积分管理和目标管理考核办法，实行定期通报约谈制。同时建立周报制度，奖惩分明，每周五局党建办统计一次个人一周的学习积分，周一通报学习积分情况，对落后的通报批评，对积分榜前10名的给予奖励。

如今，上班路上、午餐期间、下班之余，该局全体党员干部三五成群互动交流“学习强国”经验心得，已将“学习强国”作为生活和工作的一部分。大家相互学习、相互评比，把学习“学习强国”化作工作的动力，以更高的政治意识、更高的工作标准投入到审计工作中去。



仨少年饭后开溜

洗耳河派出所民警帮忙挽回损失

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 罗长波）“4月23日晚上，有仨孩子在俺炒鸡店吃了210块钱，他们趁我们大厅忙碌时，没有付钱就偷跑了，因我的失误钱要不回来，老板说要从我工资里面扣哩。”4月24日，该炒鸡店员工李晓娜（化名）来到洗耳河派出所求助时说道。

听李晓娜的报警诉求，洗耳河派出所所长马向东立即组织带班副所长何松辉、新京辉、高杨等人奔赴现场，第一时间调取了监控视频，锁定现场证据。后经实地走访、报案人的描述，以及监控画面资料与人像比对后，民警发现逃避饭钱的仨少年系蟒川镇人。

在充分有力的证据之下，民警们迅速赶到蟒川镇三名少年家中，经过现场说服教育，三名未成年人的监护人首先向办案民警表示歉意，愿意给饭店付钱，并表示今后一定加强教育，不让孩子走弯路。

巡察村（社区）工作专栏